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R O Z S E Č S K Ý   Z P R A V O D A J                         1 / 2007 
 
E-mailová adresa:      obec@rozsec.cz  
Internetová adresa:   www.rozsec.cz 
 
Slovo úvodem 
Vážení spoluobčané, nulté číslo Rozsečského zpravodaje se setkalo s příznivým 
ohlasem, a proto se redakční rada rozhodla ve své práci pokračovat. 
Přinášíme Vám první číslo roku 2007. Jeho obsah tvoří již zavedené rubriky 
Obecní úřad Rozseč informuje, Kulturní činnost  a sport v Rozseči, Kapitoly 
z regionální historie a Společenská kronika. Aktuálně zařazujeme Připomínky 
občanů a Ekologické okénko, které je věnováno problematice výstavby větrných 
elektráren. Jsme si vědomi, že o tomto alternativním zdroji elektrické energie by 
se dalo napsat mnohem více. Soustředili jsme se na hlavní argumenty vzhledem 
k našemu regionu. Doufáme, že Vás Rozsečský zpravodaj 1/2007 zaujme, 
a těšíme se na Vaše názory a připomínky. Rádi je uveřejníme. 
Za redakční radu Věra a Josef Prosovi. 
 
Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje 
 

Zasedání obecního zastupitelstva 
 
Termín:  5. 2. 2007 
Zastupitelstvo projednalo a schválilo prodej pozemků a odkoupení části parcely. 
Starosta informoval o možnostech výstavby větrných elektráren v katastru obce. 
Termín: 16. 2. 2007 
Veřejného zasedání obecního zastupitelstva se účastnilo vedle zastupitelů obce 
celkem 28 hostů, kteří se velmi aktivně zapojili do diskuse. Zastupitelstvo 
schválilo prodej  a odkup pozemků, projednalo informaci o zřízení internetové 
knihovny a klubu pro mládež  v místnosti obecního úřadu a pověřilo starostu 
jednáním o možnosti vybudování přechodu pro chodce. Dále se řešila 
problematika komunálního odpadu a odběru vody. Pozvané firmy na prezentaci 
možnosti výstavby větrné elektrárny v okolí Rozseče se omluvily a nepřijely. 
Zastupitelé diskutovali s občany jednak o výstavbě větrné elektrárny, jednak 
o možnosti vybudování hřbitova v okolí Rozseče. 
Termín: 5. 3. 2007 
Zastupitelstvo projednalo a schválilo obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů (sazba poplatku činí 270,- Kč za poplatníka 
a kalendářní rok). Zastupitelstvo schválilo obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku ze psů (sazba poplatku činí ročně za prvního psa 100,- Kč, za druhého 
a každého dalšího psa téhož držitele 100,- Kč). Vybírání poplatků je stanoveno 
od 15. 4. 2007 a poplatky jsou splatné do 30. 6. 2007.  
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Připomínky občanů 
 
Na redakci se obrátili někteří občané, abychom uveřejnili příspěvek o špatném 
stavu cesty směrem na Písečnou (cesta byla rozbita zemědělskou technikou a.s. 
Corpo). Dále občané upozorňovali na nevyhovující stav hnojiště. O záležitosti  
byl informován starosta obce. 
 
Ekologické okénko 
 
Je libo větrníky? 
 
Větrné elektrárny představují ekologický čistý zdroj energie. Jejich stavba se 
může vyplatit na území s roční průměrnou rychlostí větru minimálně 4 m/s. 
Jednou z takových lokalit je právě západní část okresu Blansko – tedy okolí naší 
obce. Zástupci několika energetických firem navštívili Rozseč s požadavky  
na umístění větrných elektráren v této krajinné oblasti. 
Rozhodnutí pro výstavbu větrných elektráren není jednoznačné. Tyto stavby 
mají své klady i zápory. O tom by mohli vyprávět hlavně obyvatelé těch obcí, 
v jejichž okolí byly již postaveny (např. podle názorů některých  občanů 
Protivanova se po výstavbě větrné elektrárny zhoršil příjem televizních stanic 
Nova a Prima). A elektrárny už se nedají jen tak rychle odstranit, jejich 
životnost je 25 let. 
Větrné elektrárny jsou velmi moderní technologie s minimálními provozními 
náklady a výroba elektrické energie se obejde bez škodlivých exhalací a odpadů  
(na rozdíl od tepelných či jaderných elektráren). To je jejich hlavní přednost 
a důvod, proč  výstavba v řadě zemí Evropy i světa pokračuje velmi rychlým 
tempem. Jako nejvíce problematické se ukazuje umístění větrných elektráren do 
dosud neporušené krajiny (jako například v okolí Rozseče).                      
Jsou to 85-130 m vysoká monstra, na která se v případě jejich instalace budeme 
dívat minimálně 25 let. Navíc od nich musí být zemí vedeny kilometry dlouhé 
kabely  k nejbližším transformátorům, čímž se krajina rovněž naruší. Rizika 
představuje také námraza, která pokryje lopatky větrníků. Z toho důvodu může 
být okolí  elektrárny prohlášeno za ochranné pásmo s omezeným přístupem 
veřejnosti. 
Pokud obce podlehnou finančnímu vábení energetických firem, které nabízejí 
roční kompenzace, tak se místo zalesněných kopců, remízků, skalisek a stromů 
stanou dominantami krajiny na Vysočině kovové konstrukce točících se 
větrníků. Někteří z Vás se možná naivně domníváte, že větrné elektrárny ráz 
krajiny nezmění. Opak je pravdou. Cožpak se krajina neproměnila po instalaci 
věží mobilních operátorů, které se tyčí na vysokých kopcích? Neproměňme naši 
půvabnou krajinu v industriální zónu! Takové razantní zásahy do chráněných 
krajinných území Halasovo Kunštátsko, Svratecká hornatina a Lysicko, která 
obklopují naši obec,  jsou  velmi necitlivé. 
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Neberme krajině její duši! Jak aktuálně znějí slova malíře Julia Mařáka, který 
maloval obrazy české krajiny pro Národní divadlo: „Pozorujte přírodu bedlivě 
a vnímejte svědomitě, každé ukvapení znamená ztroskotání a krok zpět.“  
Nebylo by daleko vhodnější umístit větrné elektrárny raději v méně hodnotných 
oblastech České republiky jako jsou průmyslové aglomerace v okolí velkých 
měst?    
Další názory na toto téma rádi uveřejníme.                                     Věra Prosová                                                                                  
                                                             

Kulturní činnost v Rozseči nad Kunštátem 
 
Tříkrálová sbírka 
První víkend nového roku 2007 byl ve znamení Tříkrálové koledy, která měla 
letos motto Na svou bolest nebudeš sám. Sbírku pořádala Katolická charita. Její 
výtěžek bude použit na různé činnosti charitního díla v našem regionu  (podpora  
volnočasových aktivit dětí a mládeže, nákup vybavení do Domova pro matku 
a dítě v Boskovicích, pomoc klientům s psychickým onemocněním apod.) 
V Rozseči se Tříkrálová sbírka konala letos potřetí (v celostátním měřítku se 
jednalo již o 7. ročník). 
Navzdory tomu, že se letos nepodařilo získat dostatek  dobrovolníků z řad 
dospělých a mládeže, kteří by se věnovali dětem a také doprovázeli nezletilé 
koledníky či sami se ujali koledování, přesto obyvatelé Rozseče nad Kunštátem 
opět prokázali svoji štědrost a projevili soucítění s potřebnými. Dvě zapečetěné 
umělohmotné pokladničky se symbolem Červeného kříže byly umístěny 
v prodejně Jednoty a v kapli svatého Antonína. 
Finanční částka pokladničky v prodejně Jednoty činila 1 650,- Kč a v kapli 
sv. Antonína 11 001,- Kč, celkový výnos v roce 2007 tedy byl 12 651,- Kč. 
Pro srovnání uvádíme výtěžek za rok 2005 (16 260,- Kč) a 2006 (15 175 Kč,-). 
Doufejme, že Tříkrálová sbírka v roce 2008 bude i v Rozseči probíhat tradičním 
způsobem – tedy od domu k domu. Rozhodně to není ztráta času ani pro děti, 
ani pro mládež a dospělé průvodce. Díky všem občanům Rozseče, kteří nejsou 
zahleděni jen sami do sebe a vidí nouzi a bolest druhých. 
 
Hasičský ples 
V sobotu 19. 1. se konal v Rozseči tradiční hasičský ples, na jehož organizaci  
se podíleli členové Sboru dobrovolných hasičů. K poslechu a tanci vyhrávala 
Brťovská šestka. Zpočátku byl sál kulturního domu poloprázdný, ale potom se  
taneční parket i přísálí rychle naplnily bavícími účastníky plesu, kterých bylo 
kolem stovky. 
 
Dětský karneval 
Obětavé maminky rozsečských dětí uspořádaly jako každý rok dětský karneval. 
Tato akce se konala v sobotu 17. 2. v kulturním domě. Karneval byl zahájen 
přehlídkou masek. Princezny, nevěsty, vodníci, čarodějové, piráti, indiáni, opice, 
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kašpárci se pohybovali po parketě v rytmu reprodukované hudby, kterou 
zajišťoval DJ Libor z Brna. Průvodcem karnevalového odpoledne byl klaun.  
Ten připravil pro malé i větší děti soutěže a hry, při kterých se děti dobře 
pobavily.  
Finanční či věcné dary poskytli tito sponzoři: OÚ Louka, Miroslav Konopáč, 
SDH Rozseč, Ladislav Petrželka, Jiří Musil, Miroslav Šikula, Kamil Bednář, 
Zdena Musilová a František Šutera. Do tomboly, ve které bylo asi 500 výher, 
přispěli vedle sponzorů také rodiče. Výtěžek z karnevalu bude použit stejně jako 
v minulých letech na zájezd rodičů s dětmi. 
 
Maškarní ples 
V sobotu 24. 2. se konal již podruhé maškarní ples, který připravili členové 
Sboru dobrovolných hasičů. Podle odhadů se plesu účastnilo asi 150 osob, 
z toho skoro všechny v nějakém zajímavém přestrojení. K poslechu a tanci hrála 
skupina Tuláci. Hudba zněla až do ranních hodin. Součástí plesu byla také 
bohatá tombola (jako hlavní cena digitální fotoaparát, na šťastného majitele 
slosovatelné vstupenky čekal DVD přehrávač). Byly vyhlášeny 3 nejzdařilejší 
masky (bez udání pořadí): jednotka intenzívní péče, kondomy a potápěč. 
 

Kapitoly z regionální historie  
 
            V prvním čísle Rozsečského zpravodaje 2007 Vás chceme seznámit 

s úvodem nejstarší obecní kroniky z roku 1923 tak, jak ho zapsal místní kronikář 

František Vlasák. Sami si můžete všimnout vývoje jazyka a života během více jak 

80-ti let. Protože úvod kroniky je příliš dlouhý, zařadíme ho jako četbu na 

pokračování. 

„Obec Rozseč leží na katastru pod číslem 952 pozemkového archu. 
V době, kdy byl popis a stav obce psán, má v celkovém počtu 102 domy. Dle 
posledního sčítání jsou v obci 603 obyvatelé.  

K římsko-katolickému náboženství se hlásí 598 duší, k evangelickému 
náleží 65 duší. Jsou tedy obyvatelé především katolíci a dle svého přesvědčení 
také žijí a jednají. Jako občané – bez rozdílu – se všichni na vesnici dobře snáší 
a nezatahují mezi sebe náboženských třenic a rozbrojů.  

Všech pozemků k obci přináleží ve výměře 605 ha. Nejvyšší poloha 
zeměpisné výšky nad mořem  obnáší 698 m, nejnižší je 545 m. Jest tedy podnebí 
studené, drsné a zvlášť v zimním období je vesnice vystavena přívalu severních 
větrů, sněhovým bouřím a všem nepříznivým nepohodám. 

 Polní práce – jak setba jarní, tak i sklizeň žňová, konají se zpravidla o 
čtrnáct dní později než v níže položených obcích. Kraj kolem – horská 
pahorkatina – patří do pásma Českomoravské vysočiny. Orná půda jest málo 
úrodná, protože jest písčitá – kamenitá. Daří se ponejvíce žito, ječmen, oves, 
brambory a některé pícniny. Jiných plodin se daří velice málo. Jak vidno, skýtají 
horská políčka obyvatelstvu skromnou výživu. 
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 V hospodářském pěstuje se chov drobného domácího zvířectva a chov 
hovězího dobytka. Tento od jara přes celé léto až do zimy bývá volně vyháněn a 
pasen na obecních pastvinách, které rozkládají se odděleně na třech částech a dle 
lidového rčení se nazývají: herlich, příhon, výpustek. Brav v domácnostech 
skýtá hlavní užitek nejen pro vlastní spotřebu, ale též z odprodeje se kryjí běžná 
vydání.  
Mimo to na malém hospodářství dospělí členové rodiny musí si hledět 
výdělkářské práce, aby uhájili svoje živobytí. Dobrá polovice rodin jsou domácí 
tkalci. Poslední dobou však řemeslo to – následkem zpracovávání textilních 
výrobků v továrnách – pomalu upadá, až zanikne docela. Dělník takový za 
hotový kus, který dobrým přičiněním utkalčí za týden, má mzdu 50 korun. 
Žije lid tedy v poměrech chudičkých, ale při své chudobě žije spokojeně – 
šťastně. Domkaři – drobní zemědělci, kterých je v obci většina, užívají 
k obdělávání svých pozemků kravských potahů – rolníci mají někteří k tažbě 
koně, jiní volské potahy. 
 Dědina sama má ještě jakýsi ráz staročeský. Mnohé chaloupky jsou dosud 
dřevěné, se starodávným nátěrem, ale postupem času se stále staví a opravuje. 
Značně již převládají stavby kamenné.                                                                                                                                        
 V místě existují dva hostince. Jeden zájezdný – pana Aloise Bělehrádka 
z čísla 6 – druhý je z koncesí obecní. Nájemcem je pan Anastáz Kokta č. 54. 
Šenkuje v domě p. Františka Ondry č. 28, kde též má zařízen obchod smíšeným 
zbožím.                                                       
Z veřejných budov velice vyniká výstavná, jednopatrová škola – dvoutřídka. 
Byla postavena roku 1882. Předtím vyučovalo se v domě č. 9. Dodnes se tam 
říká na „staré škole“. Stavení – předtím podsedek – upraveno na školu v létech 
1858 a obytné místnosti byly a jsou dosud dřevěné. Prvním učitelem na této 
škole byl p. Jan Masopust, podučitel z Olešnice. Vyučoval až do roku 1878, kdy 
odešel na trvalý odpočinek. Dříve však v obci školy nebylo a vyučováno bylo „z 
pořádku“ – v domech, kde byla jen poněkud větší světnice.  
Tehdy postavení učitele nebylo příliš skvělé, ba ze služného nemohl ani slušně 
mnohdy žít. Z každého žáka měl učitel 16 krejcarů konvenční mince (šajnů) čili 
32 halířů na čtvrt roku. K tomu dostával u každého rolníka, jenž měl dítky ke 
škole – 6 dní stravu, u domkaře pak dva dni. Později, když se učitel 
osamostatnil, dostával dvě stě zlatých rakouské měny a po úpravě školních 
zákonů ze dne 24. dubna 1870 plat učitele II. třídy byl 500 zlatých ročně. 
 Dle uchované tradice vyučoval dítky na počátku 19. století jakýsi Pavlů, 
který za to od rodičů dostával mouku, kroupy aj. Návštěva školy nebyla nucená. 
On sám byl vyučen krejčovině, hrával též na basu – proto mu říkali „basař“. 
Roku 1785 byla zřízena v Sulíkově duchovní správa – tudíž zajisté i škola – a 
z Rozseče, jako přifařené obce zajisté posílány dítky do školy sulíkovské.  
Z obce Makova chodily děti do rozsečské školy až do r. 1911, kdy vystavěli si 
tam občané školu vlastní.“ 
                                                                                             pokračování příště ..... 
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Společenská kronika 
 
Blahopřejeme novomanželům, kteří v roce 2006 uzavřeli manželství: 
 
Augustin Sadílek, Rozseč nad Kunštátem 
Markéta Plíhalová, Hodonín                                         
 
Pavla Graciasová, Rozseč nad Kunštátem 
Jiří Boček, Louka  
 
Narozené děti v roce 2007: 
 
13. 1.   Aneta Malovcová 
15. 2.   Zuzana Zoubková 
 
Z našich řad odešli: 
 
15. 1. 2007      Ludmila Smrčková, 93 let 
 8. 2.  2007      Vlastimil Peša, 85 let 
13. 2. 2007      Božena Štoudková, 79 let 
19. 2. 2007      Marie Krušinová, 91 let 
 
V pondělí 22. 1. se konal zápis dětí do 1. třídy ZŠ Rozseč nad Kunštátem.  
 
V září 2007 nastoupí do školy:     Klára Juračková, Kristýna Báčová,                                                 

                                  Martina Ondrová, Matěj Hoch, 
                                  Ondřej Peterka, Vojtěch Petrželka, 
                                  Zdeněk Machát, Žaneta Juračková. 
                                   

Blahopřejeme jubilantům, kteří oslavili narozeniny: 
 
Musilová Milada 
Palínková Jarmila 
Šikula Bohuslav 
Štefánková Marta 
Zouharová Marie. 
 
Vydavatel 
Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem, uzávěrka příspěvků 15. 3. 2007. 
 
Redakční rada 
PhDr. Josef Pros (předseda),  Mgr. Věra Prosová (místopředseda),  
Jaroslava Marková, Miroslav Šikula, Josef Háb ml.  


